

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 218 (3370)

Вторник, 14 ноября 1944 г.

Цена 20 коп

Изо дня в день увеличивать добычу коксующихся углей

До октября этого года лишь три шахты треста добывали коксующиеся угли. Теперь фронт добычи значительно расширяется за счет шахты им. С. М. Кирова и шахты „Комсомолец“, где для этой цели выделено несколько лав.

Увеличение плана добычи коксующегося угля повышает удельный вес треста в экономике Кузбасса, накладывает большую ответственность на партийное и хозяйственное руководство за обеспечение бесперебойного снабжения высококачественным топливом нашей металлургической промышленности — основной базы вооружения Красной Армии.

Чем больше коксующихся углей дадут шахты нашего треста, тем больше металла выплавят кузнецкие сталлурги для военной промышленности страны, тем больше пушек, самолетов, танков, снарядов изготовят рабочие оборонных заводов, тем больше вооружения и боеприпасов получит наша Красная Армия для окончательного разгрома фашистского зверя.

Вот почему командиры шахт, участков и бригад, все горняки, добывающие коксующийся уголь, должны остро чувствовать непосредственную связь своего повседневного труда с неотложными нуждами всей Родины и нашего героического фронта.

Это отлично поняли горняки и командиры шахты им. Ем. Ярославского. Особый производственный подъем среди коллектива был вызван докладом товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской революции. Все бригады и участки стали перевыполнять план. Коллектив первого участка (начальник тов. Лыткин) обязался в ответ на доклад товарища Сталина выдать в ноябре 1500 тонн коксующегося угля сверх плана. За 12 дней коллектив уже выдал дополнительно 652 тонны. По производственным показателям ярославцы занимают в этом месяце первенство по тресту.

Перевыполняют план добычи коксующегося угля и горняки шахты им. С. М. Кирова. В целом по тресту план добычи коксующихся углей за 12 дней перевыполнен.

Но эти показатели не должны нас успокаивать. Производственные возможности треста значительно выше того, что он дает. Еще далеко не использованы громадные резервы, которыми располагает, например, шахта „Комсомолец“, тысячи тонн коксующегося угля недодала в этом месяце шахта „А“, занимающая в плане ведущее место.

Шахта „Комсомолец“ не выполняет плана добычи коксующегося топлива. Причина этого кроется отчасти в естественных трудностях. Однако, пытаясь укрыться за эти трудности, руководители шахты не проявляют энергии в форсировании темпов добычи в других лавах. Вот почему участки, отведенные для добычи коксующегося угля, не укомплектовываются рабочей силой, горняки используют на посторонних работах. До сих пор не организовано отдельное складирование коксующегося угля от энергетического. Стройконтор № 3 (главный инженер тов. Афанасьев) недопустимо затягивает строительство эстакады.

Особо следует остановиться на недопустимой работе шахты „А“ (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Антонов). 80 — 85 процентов плана — вот ежесуточные показатели этой шахты. Большой запущенности в организации труда, больших недостатков в технической эксплуатации, чем здесь, трудно себе представить.

Крупные аварии механизмов насчитываются на шахте „А“ десятками. Ежедневные простои бригад из-за неподготовленности фронта работы вошли в систему. Пятая часть рабочих ведущих профессий используется здесь на посторонних работах. В результате почти 90 процентов забойщиков и навалотбойщиков не выполняют норм выработки. Порочный стиль работы и руководства виден здесь во всем, начиная от неисправного мотора и кончая негодной ручкой к лопате навалотбойщика. У горняка нехитрый инструмент, но у многих рабочих даже и его не имеется, и люди спускаются в шахту без топора и лопаты.

Руководство шахты пренебрежительно проходит мимо этих „мелочей“, как не замечает оно и того, что горняки моются в бане холодной водой.

Стоит ли удивляться тому, что шахта недодала с начала года свыше 13 тысяч тонн коксующихся углей? Вот следствие недопустимой беспечности ее руководителей.

Не на высоте здесь и партийная работа. Партийное бюро и в частности его секретарь тов. Антонов недостаточно контролируют деятельность хозяйственников, запустили агитационно-массовую работу.

А ведь на шахте „А“ есть замечательные мастера угля, есть передовые участки, досрочно закончившие годовой план. Это показывает, что коллектив располагает всеми возможностями работать по-стахановски. Но на шахте надо укрепить трудовую дисциплину, особенно среди низового и среднего командного состава. От болтовни о вреде аварий надо перейти к черновой будничной работе по предупреждению этих аварий. Надо покончить с либеральным отношением к лодырям, аварийщикам, к срывающим государственный план. Коллектив шахты „А“ может и должен работать лучше.

Шахты треста должны изо дня в день увеличивать добычу коксующихся углей. Этому настоятельно требует фронт, требует дело нашей победы над врагом.

До конца года осталось всего полтора месяца. Горняки накануне того знаменательного дня, когда они будут подводить итоги борьбы за выполнение нового года клятвы, данной товарищу Сталину. К этому дню коллектив шахты, добывающий ценнейшее топливо — коксующиеся угли, — должны притти с отличными показателями.

„Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию вооружением, огнеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту“.

(Из приказа товарища Сталина от 7 ноября 1944 года).

Выполним клятву, данную товарищу Сталину!

За выполнение обязательств

Коллектив 4-го участка (нач. участка тов. Цыкунов) шахты „Комсомолец“ неустанно повышает добычу угля, добиваясь выполнения клятвы товарищу Сталину.

Начиная с 1 ноября, участок ежедневно выполняет и перевыполняет план, высоко неся знамя социалистического соревнования. За 12 дней ноября шахтеры участка внесли в сталинский фонд победы 1103 тонны угля.

Все бригады участка перевыполняют план. Бригада тов. Черданцева выдала уже 540 тонн сверхпланового угля, бригада тов. Зубарева — 410 тонн, а бригада тов. Сахабутдинова — 175 тонн.

Правильная организация труда навалотбойщиков, хороший уход за механизмами, всегда подготовленный фронт работы — вот что обеспечило успех 4-му участку. Стахановцы т.т. Зубарев, Тимофеев, Черданцев, Сахабутдинов систематически дают по полторы — две нормы в смену.

Первенство за участком № 2

За 12 дней ноября шахта „Польсаевская“ выдала в сталинский фонд победы 649 тонн угля.

Впереди идет участок № 2 (начальник тов. Семенов). Коллектив горняков этого участка выдал сверх 12-суточного плана около 400 тонн угля.

Бригада т. Шабалина имеет на своем счету 200 тонн угля сверх плана. 147 тонн в фонд Верховного Главного командования выдали шахтеры бригады тов. Журавлева. Навалотбойщики т.т. Дворянчиков и Червяченко выполняют свои нормы на 140—170 процентов.

Ярославцы впереди

На всех участках шахты им. Ем. Ярославского изучается доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Каждый запоминает слова Вождя о работе тыла и знает, что в большой помощи, которую оказывает советский народ своей родной Красной Армии, есть частичка и его труда, и он не остался в стороне от борьбы с врагом.

Между участками и бригадами с новой силой разгорается социалистическое соревнование. В ноябре коллектив 1-го участка (начальник тов. Лыткин) взял обязательство выдать 1500 тонн угля в фонд победы Красной Армии. С первых же дней нового месяца горняки начали выдавать сверхплановый уголь и выдали уже 652 тонны сверх 12-дневного задания.

Фронтальной работой на этом участке отличается бригада тов. Бобракова. Она завоевала первенство по всей шахте. Ее показатели в среднем 142 проц., а 12 ноября она выполнила план на 170 проц.

Неплохие показатели и в бригаде тов. Жиркова. На 125 проц. выполняет она бригадный план.

Перевыполняют свои планы и остальные бригады и участки. Коллектив 4-го участка (начальник тов. Чекин) имеет на своем счету 135 тонн сверхпланового угля.

Ежедневно повышая темпы работы, ярославцы должны закрепить за собой первенство среди шахт треста.

Сверхплановый уголь — в фонд победы

— Наша доблестная Красная Армия приближается к логову врага. Мы, горняки, должны сверхплановым углем помочь ей скорее притти к окончательной победе над фашистскими полчищами. — Так начал свое выступление навалотбойщик 2-го участка шахты „Журилка“ тов. Новиков на раскомандировке после того, как был прочитан доклад товарища Сталина.

Тов. Новиков рассказывает, что 2-й участок в октябре внес в фонд Верховного Главного командования 1080 тонн угля. За 12 дней ноября коллектив 2-го участка добыл 209 тонн угля сверх плана.

Слова товарища Сталина о том, что победа над немецкими захватчиками теперь близка, воодушевили и горняков 3-го и 5-го участков. Эти два участка, соревнуясь между собой, ежедневно добываются все лучших показателей в работе. Сейчас впереди коллектив 5-го участка, которым руководит тов. Ревякин. За 12 дней шахтеры добыли 434 тонны сверхпланового угля. 345 тонн угля внесли в сталинский фонд победы и горняки 3-го участка, где начальником тов. Давыдов.

Друг от друга не отстаем

Я соревнуюсь с установщиком нашего же участка тов. Новоселовым. Соревнование у нас интересное. Мы ежедневно узнаем друг у друга, как сработали за сутки. Если я установил два привода, то два привода устанавливает и т. Новоселов. Таким образом мы подошли к одновременно-

му выполнению годовой нормы. За 10 месяцев выполнил ее на 114 проц.

Договорились и в дальнейшем друг от друга не отставать. К концу года обязуемся дать еще по полугодовой норме.

Ф. Воскобойников — установщик 4-го участка шахты „А“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 НОЯБРЯ

В течение 12 ноября в ВЕНГРИИ наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией МОНОР, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДЬЕРДЬ, ЯНОШХИДА, АЛАТЬЯН, ТАПИОДЬЕРДЬ, ТАПИОСЕЛЕ, РЕКЕТТЕШИ, ФАРМОШ, ШЕРЕГ и железнодорожные станции ИИШ, МЕДЕ-РИ, ТАПИОСЕЛЕ, ФАРМОШ, БОЛДОГХАЗА.

Болгарские войска, действуя против немцев на территории ЮГОСЛАВИИ, заняли город КУМАНОВО.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 11 ноября наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков.

Сообщения из-за границы

Действующие в районе Люневиль-Брюйер в Восточной Франции войска союзников освободили несколько городов.

В Италии продолжают наступательные операции английских частей 8-й армии. Индийские части 5-й армии

союзников заняли важные позиции на одной возвышенности. На других участках фронта — действие патрулей и артиллерийская перестрелка.

В ночь на 12 ноября английские бомбардировщики совершили налет на военные объекты Северо-Западной и Западной Германии.

9 ноября в Белграде состоялось торжественное заседание антифашистского вече народного освобождения Сербии. На собрании выступил маршал Югославии Тито.

